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CTP Iași a lansat o nouă licitație în 
care cumpără uleiuri și unsori pentru 
motoarele de la vehiculele din garaj. 
Contractul are o valoare  
de 160.000 de euro și va fi semnat 
pentru o perioadă de 12 luni 

 
Termenul limită pentru depunerea ofertelor 

este până la data de 8 noiembrie 2024, iar con-
tractul va fi semnat pentru următoarele 12 luni. 
Compania deține 140 de autobuze și 140 de tram-
vaie pe care le folosește în transportul public din 
Iași. Schimbul de ulei se face periodic, pentru 
întreținerea motorului. 

CTP Iași cumpără uleiuri  
și unsori pentru motoare 
Valoarea licitației este de 791.005 lei, fără TVA, 

undeva la 160.000 de euro. Este absolut necesar 
ca uleiurile să fie schimbate la un anumit interval, 
astfel că pot apărea defecțiuni serioase la motor. 
Conform achiziției, se vor face schimburi de ulei 
și filtre la toate mijloacele de transport din garajul 
CTP Iași. Compania a anunțat că va achiziționa și 
piese pentru motoare în această perioadă. 

„Achiziționarea de uleiuri și unsori este nece-
sară, deoarece în activitatea de exploatare a par-

cului de vehicule din dotarea SCTP Iași S.A. (au-
tobuze, microbuze și autoutilitare) se produce 
uzura și/sau griparea motoarelor. Prin respecta-
rea planului de revizii și reparații ale mijloacelor 
de transport ale companiei, care presupune și 
schimbarea/înlocuirea uleiului, se evit cheltuielile 
suplimentare cauzate de uzura motoarelor mijloa-
celor de transport. Datorită exploatării mijloacelor 
de transport ale companiei (transport persoane 
și vehicule auxiliare destinate intervenției pentru 
parcul de autobuze, microbuze, rețea fir contact 
și cale de rulare transport marfă și auxiliare), este 
necesară respectarea normativelor privind acti-
vitatea de întreținere și reparație a parcului de ve-
hicule. Pentru funcționarea optimă a motorului 
mașinii și pentru a evita eventuale defecțiuni, este 
recomandat ca schimbul de ulei să se realizeze în 
momentul când acesta își pierde din proprietăți. 
De asemenea, este foarte important să fie schim-
bat și filtrul”, este precizat în caietul de sarcini. 

Licitația a fost împărțită în trei loturi, în fun-
cție de utilitatea uleiurilor și unsorilor solicitate. 

„După combustibil, uleiul de motor este com-
ponenta cea mai utilizată de către mașină. Uleiul 
de motor este partea lubrifiantă, special conce-
pută pentru a unge piesele auto din metal, aflate 
în mișcare. Uleiul de motor contribuie la curățarea 

motorului și întregului angrenaj, combate rugina 
și ajută la răcirea motorului, aproximativ 25 la 
sută din căldura motorului este eliminată de către 
uleiul de motor din interior”, mai apare în caietul 
de sarcini. 

Firma trebuie să respecte indicațiile 
Firma care va câștiga licitația trebuie să res-

pecte contractul de furnizare a produselor și in-
dicațiile celor de la CTP. Astfel, în cazurile de 
urgențe, firma trebuie să furnizeze produsul în 48 
de ore. Primăria Iași a mai achiziționat și sisteme 
anti-coliziune care urmau să fie montate pe vehi-
cule. 

„Furnizorul are obligația de a garanta că pro-
dusele furnizate prin contract sunt conforme le-
gislației în vigoare, perioada de garanție acordată 
produselor este conform legislației în vigoare, în 
condiții de depozitare și utilizare corespunzătoare 
în exploatare. Perioada de garanție a produselor 
începe cu data recepției efectuare, după livrarea 
acestora la destinația finală”, este specificat în 
documentație. 

CTP Iași cumpără uleiuri și unsori pentru mo-
toarele de la vehiculele folosite în transportul pu-
blic. 

Petronel ȘTEFAN

CTP Iași cumpără uleiuri și 
unsori pentru motoare, în 
valoare de 160.000 de euro



EVENIMENT3 miercuri, 30 octombrie

Dragoș Samoilă, favoritul în 
contractele de consultanță, a 
acaparat Primăria Ungheni. Din anul 
2018, firmele afaceristului s-au 
conectat la banii din bugetul local  

 
Afaceristul este cunoscut ca un apropiat al 

Partidului Național Liberal, iar firmele controlate 
de Dragoș Samoilă au în principal drum liber în 
portofoliul de colaboratori ai primăriilor PNL din 
județul Iași. Este și cazul celei din comuna Un-
gheni, condusă de primarul Iulian Marcu care a 
semnat zeci de contracte și a plătit peste 2,4 mi-
lioane de lei în conturile firmelor controlate de 
Dragoș Samoilă.  

Dragoș Samoilă, favoritul în 
contractele de consultanță,  
a acaparat comuna Ungheni  
De câțiva ani, majoritatea contractelor de 

consultanță din comunele județului Iași sunt atri-
buite prin încredințare directă unor firme pozițio-
nate bine printre liderii partidelor politice din 
municipiu. Este și cazul firmelor controlate de 
Dragoș Samoilă, Pro Consulting Expert SRL, Pro 
Consulting Road SRL, Pro Consulting Buildings 
SRL și Samyx Smart Sistems SRL. Prin primele 2 
companii, afaceristul a primit din partea Primăriei 
Ungheni 37 de contracte pentru serviciile de con-
sultanță.  

Este cunoscut faptul că Dragoș Samoilă are 
conexiuni strânse cu liderii locali ai PNL iar multe 
dintre întâlnirile politice sunt programate în res-
taurantul pe care îl deține, din comuna Aroneanu 
(Liria). Relația dintre afacerist și mediul politic îi 
facilitează acestuia accesul liber la banii din bu-
getele locale ale primăriilor din județ. De exemplu, 
din conturile Primăriei Ungheni, acesta a încasat 
2.091.750 de lei, fără TVA, în perioada anilor 2018 
– 2024.  

Concret, anul acesta (2024), firma Pro Consul-
ting Expert SRL a semnat 6 contracte pentru ser-
vicii de proiectare și de consultanță cu Primăria 
Ungheni din județul Iași, iar acestea au fost faci-
litate cu ajutorul primarului PNL Iulian Marcu. Ad-
ministrația publică locală a inițiat pe data de 
30.08.2024 nu mai puțin de 4 cumpărări directe, 
acestea au fost publicate în intervalul orar 08:57 
– 08:13 iar toate contractele au fost atribuite către 
firma Pro Consulting Expert SRL, la ora 12:29. Va-
loarea totală a acestora a fost de 549.000 de lei, 
fără TVA, adică 653.310 lei, cu TVA inclus.  

Tot în anul 2024, Pro Consulting Expert SRL a 
mai primit un contract pe data de 01.04.2024. Po-
trivit informațiilor publicate pe platforma Siste-
mului Electronic de Achiziții Publice, se pare că 
angajații din Primăria Ungheni lucrează și în tim-
pul nopții, ținând cont de faptul că procedura a 
fost inițiată la ora 13:53 iar contractul a fost atri-

buit la ora 21:03. Obiectul contractului a fost pres-
tarea serviciilor de consultanță, iar valoarea aces-
tuia a fost de 80.000 de lei, fără TVA.  

Dragoș Samoilă a mai primit anul acesta un alt 
contract pentru prestarea serviciilor de consul-
tanță. Primăria PNL din Ungheni a inițiat cumpă-
rarea directă pe data de 16.02.2024, la ora 16:14, 
iar oferta a fost acceptată a doua zi. Contractul a 
avut o prevedere bugetară de 30.000 de lei, fără 
TVA.  

Tot în anul 2024, afaceristul Dragoș Samoilă a 
mai primit un contract din partea primarului PNL 
Iulian Marcu, dar de această dată, prin firma Pro 
Consulting Road SRL. Acesta a avut ca obiect 
prestarea serviciilor de consultanță, cu o valoare 
de 108.000 de lei, fără TVA. Achiziția a fost inițiată 
pe data de 13.05.2024, iar contractul a fost atribuit 
a doua zi firmei controlate de Dragoș Samoilă.  

Amintim aici că și primarul comunei Miroslo-
vești a băgat în conturile celor 3 firme controlate 
de Dragoș Samoilă peste 2,6 milioane de lei.  

În perioada 2018 – 2023,  
Dragoș Samoilă a semnat  
cu Primăria Ungheni 32 de contracte 
primite prin încredințare directă  
Conform SEAP, firmele Pro Consulting Expert 

SRL și Pro Consulting Road SRL au primit din par-
tea Primăriei Ungheni, prin încredințare directă, 
32 de contracte cu o valoare totală de 1.171.750 de 
lei, fără TVA, adică 1.394.383 de lei, cu TVA inclus.  

Anul trecut (2023), Pro Consulting Expert SRL 
a semnat cu Primăria Ungheni 4 contracte pentru 
serviciile de consultanță, livrate direct, fără orga-
nizarea în prealabil a unei proceduri de licitație. 
De exemplu, administrația publică locală a inițiat 
cumpărarea directă pe data de 07.04.2023, la ora 
08:23, iar în aceeași zi, la ora 15:33, contractul a 
fost atribuit firmei controlate de afaceristul Dra-
goș Samoilă.  

Aceste combinații cu contracte livrate prin 
încredințare directă de către Primăria Ungheni 

datează din anul 2018 și se cunoaște faptul că șefii 
CJ și din PNL nu sunt străini de sifonările banului 
public din bugetele locale ale comunelor ieșene.  

Contactat de reporterii BZI, primarul PNL Iu-
lian Marcu din comuna Ungheni susține că a înce-
put să colaboreze cu Dragoș Samoilă pentru că 
„conjunctura a fost de așa natură”, fără să ofere 
detalii concrete cu modul prin care a ajuns Primă-
ria Ungheni să plătească milioane de lei în contu-
rile firmelor private controlate de Dragoș Samoilă.  

„Cum am ajuns să colaborez cu Dragoș Sa-
moilă? Păi, doamnă, colaborăm de ani de zile. Mă 
rog, conjunctura a fost de așa natură, colaborăm 
mai de mulți ani. Nici nu mai știu. Am mai colabo-
rat, am avut rată de succes cu consultanța de la 
dumnealui, consultanța s-a desfășurat doar pe 
contractele unde s-a primit sursa de finanțare. 
Acolo unde nu a fost primită finanțarea, nu am 
semnat contracte de consultanță pe implemen-
tare cu dumnealor. Dacă mă gândesc bine, nu știu 
dacă am avut vreun contract pe depunere de fi-
nanțare, fără să îl semnăm, întocmit de dumnea-
lui. Chiar nu îmi aduc aminte acuma. În general, 
noi facem o simulare de dinainte și vedem câte 
șanse avem, și acolo unde am considerat că avem 
acolo o șansă de 50 la sută, am semnat și am 
depus. Unde am făcut simulare și am văzut că 
șansele sunt mici, nu am mai încheiat contracte 
de consultanță. Mai colaborăm, mai avem consul-
tanță și cu alte societăți, mă rog. Consultanța pe 
implementare mi-o fac dumnealor, din câte știu, 
pentru pistele pentru biciclete”, a declarat prima-
rul PNL Iulian Marcu din comuna Ungheni.  

Amintim aici că și în comuna Deleni din județul 
Iași au fost făcute jonglerii cu milioane de lei. Afa-
ceristul Dragoș Samoilă și-a rotunjit veniturile 
după ce s-a conectat la banii din bugetul local.  

Astfel, Dragoș Samoilă, favoritul contractelor 
de consultanță, a acaparat și Primăria Ungheni. 
Din anul 2018, firmele afaceristului s-au conectat 
la banii din bugetul local, de unde a încasat până 
în anul 2024 peste 2,4 milioane de lei.  

Alexandra MAISNER

Favoritul peneliștilor la contracte de consultanță a acaparat și 
comuna Ungheni! Afaceristul a primit în conturi peste 2,4 milioane 
de lei. Primarul Iulian Marcu: „Conjunctura a fost de așa natură”
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Școala modulară de la  
Colegiul Pedagogic „Vasile Lupu”  
se apropie de final. Proiectul prevede 
montarea a 154 de containere  

 
Școala modulară va găzdui temporar activita-

tea din cadrul instituției de învățământ. Pe data 
de 10 iunie 2024 au început lucrările de moderni-
zare, consolidare și refuncționalizare a imobilelor 
– monument istoric ale Colegiului Pedagogic „Va-
sile Lupu” din Iași, iar în luna august 2024 au ajuns 
TIR-urile cu containere. 

Lucrările de la școala  
modulară din curtea Colegiului 
Pedagogic din Iași se apropie de final  
Recent, primarul Mihai Chirica a mers pe am-

plasamentul unde se montează containerele pen-
tru școala modulară de la Colegiul Pedagogic 
„Vasile Lupu” din Iași. Montarea acestora este 
aproape finalizată iar în cel mai scurt timp elevii 
vor putea învăța în cele 33 de săli de clasă.  

„Școala modulară de la Colegiul Pedagogic 
este aproape de finalizare. Continuăm montarea 
containerelor din care construim clădirea modu-
lară care va găzdui temporar activitatea didactică 
în timpul lucrărilor la clădirile – monument istoric! 
Cu fonduri de la bugetul local, Colegiul Pedagogic 
a închiriat 154 de containere care formează o 

structură compusă din 33 de săli de clasă, 2 labo-
ratoare, o sală de gimnastică, cancelarie, 4 gru-
puri sanitare pentru elevi, un grup sanitar pentru 
profesori, holuri de circulaţie, scări, accese etc.. 
Această clădire modulară este, practic, o școală 
nouă care respectă aceleași cerințe de siguranță, 
confort și dotări ca una obișnuită”, au transmis re-
prezentanții Primăriei Iași.  

Amintim că Primăria Iași a construit o plat-
formă betonată, unde este montată clădirea mo-
dulară compusă din containere. Ansamblul va 
găzdui temporar activitatea din cadrul instituției 
de învățământ, până ce lucrările de reabilitare a 
Colegiului Pedagogic vor fi finalizate. 

Precizăm că firma Inbit SRL se ocupă de exe-
cuția infrastructurii pentru montajul ansamblului 
modular.  

Clădirea are un nivel de înălțime P+1 
Noua clădire are un regim de înălțime P+1. 

Containerele, în număr de 159, vor fi distribuite pe 
două niveluri și vor fi utilizate după cum urmează: 
33 săli de clasă; 2 laboratoare; 1 sală de gimnas-
tică; 1 cancelarie; 4 grupuri sanitare pentru elevi; 
1 grup sanitar pentru profesori, holuri de circula-
ție, scări, accese, etc.. Infrastructura este conce-
pută sub formă de fundație continuă din beton 
armat, pe două direcții, și elevații prevăzute cu 
centuri la partea inferioară și superioară. Funda-

ția este realizată pe o pernă din balast stabilizat 
cu pământ pentru îmbunătățirea caracteristicilor 
pământului, așa cum este recomandarea din stu-
diul geotehnic. Tot în cadrul acestui proiect se va 
realiza un trotuar din beton, perimetral, cu gro-
sime de 10 cm si lățime de 1,00 m”, se arată în ca-
ietul de sarcini ale procedurii de licitație. 

„Amplasamentul pe care urmează a se realiza 
investiția este situat pe Aleea Mihail Sadoveanu 
46. Suprafața terenului pe care este amplasată 
construcția este de 67.921,00 m2. Prin proiectul 
de față se propune realizarea unei construcții 
temporare, modulare, realizată din containere și 
amplasată pe sit pe perioada reabilitării corpului 
de clădire a Liceului Pedagogic – monument isto-
ric. O dată cu finalizarea lucrărilor de reabilitare 
asupra monumentului istoric, clădirea propusă va 
fi dezafectată, iar terenul adus la starea inițială”, 
este specificat în cadrul proiectului. 

Amintim faptul că discuțiile cu privire la im-
plementarea modulelor în care vor învăța elevii au 
fost promise încă din luna martie 2023, însă pro-
iectul a suferit multe amânări până când să poată 
fi implementat.  

Școala modulară de la Colegiul Pedagogic „Va-
sile Lupu” se apropie de final. Proiectul prevede 
montarea a 154 de containere și include 33 de săli 
de clasă.  

Alexandra MAISNER

Lucrările de la școala modulară din curtea 
Colegiului Pedagogic din Iași se apropie 
de final! Peste 150 de containere vor 
forma cele 33 de săli de clasă
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Patru firme s-au înscris la licitația 
din Pașcani pentru montarea  
stațiilor de reîncărcare a 
autovehiculelor electrice. Ofertele 
financiare au fost depuse pe SEAP 

 
În luna septembrie 2024, Primăria Pașcani a 

publicat procedura de licitație pe platforma Sis-
temului Electronic de Achiziții Publice (SEAP). Fir-
mele interesate de contract au avut posibilitatea 
depunerii ofertelor financiare până pe data de 28 
octombrie 2024.  

Patru firme s-au înscris la licitația din 
Pașcani pentru montarea stațiilor de 
reîncărcare a autovehiculelor electrice 
Contractul de la Pașcani are ca obiectiv fur-

nizarea, montajul și lucrările electrice pentru pro-
iectul „Stații de reîncărcare pentru vehiculele 
electrice în municipiu”. În total, se vor monta un 
număr de 9 astfel de module de reîncărcare, iar în 
cadrul procedurii au fost depuse 4 oferte finan-
ciare. Prima a fost trimisă de firma Exe Green En-
gineering SRL, administrată de Raluca Elena 
Coman, cea de a doua ofertă a fost transmisă de 
Vodafone Romania S.A., controlată de Kanaris 
Achilleas. A treia firmă care a depus oferta finan-
ciară în cadrul procedurii de licitație a fost Gene-
ral Tehnic S.A., administrată de Viorel Ciubotariu, 
iar cea de a patra a fost transmisă de asocierea 
General Security SRL – lider de asociere –, admi-
nistrată de Dan Bogoș, alături de Galflor Instal 

Electric SRL, controlată de Florentina Gălățanu.  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice, con-
tractul are o valoare de 1.543.835,71 lei, fără TVA, 
adică 1.836.450,49 lei, cu TVA inclus.  

Cele 9 stații de reîncărcare vor fi amplasate 
după cum urmează: două dintre acestea în par-
carea Piața Strada Ceferiștilor, una va fi ampla-
sată în parcarea bisericii „Sf. Vineri”, o altă stație 
de reîncărcare va fi amplasată în parcarea din 
zona blocului DI 2, o altă stație va fi poziționată în 
intersecția străzii 1 decembrie 1918 cu strada Mihai 
Eminescu. Potrivit informațiilor publicate, vor fi 
montate două stații în zona S.C. Proinvest SRL, 
cea de a opta stație pentru reîncărcarea autove-
hiculelor electrice, în zona Kaufland, și benefi-
ciază de acces direct din strada Moldovei, iar cea 
de a noua stație va fi amplasată în zona de acces 
a Primăriei Pașcani. 

Stațiile de reîncărcare  
vor asigura 2 locuri de parcare  
Stațiile de reîncărcare pentru mașinile elec-

trice vor asigura 2 locuri de parcare. Este impor-
tant de știut că acestea vor fi destinare exclusiv 
încărcării autovehiculelor electrice și vor fi mar-
cate corespunzător, cu o culoare verde.  

„Accesul publicului la stațiile de încărcare va 
fi permanent și nediscriminatoriu, în proximitatea 
stațiilor de încărcare; în locuri cu bună vizibilitate 
vor fi instalate panouri de informare. Este pro-
pusă echiparea fiecărui amplasament cu o stație 

cu două puncte de încărcare, unul ce funcțio-
nează în curent continuu, cu puterea instalată de 
50 kW (fast charge) și unul ce funcționează în cu-
rent alternativ, cu puterea instalată de 22kW. Din 
punct de vedere al utilităților necesare pentru 
funcționarea obiectivului, este nevoie numai de 
asigurarea alimentării cu energie electrică, con-
form datelor solicitate în avizul de racordare. Con-
torizarea energiei electrice consumate va fi 
realizată de către fiecare stație de reîncărcare în 
parte. Misiunea autorităților publice locale este 
asigurarea dezvoltării durabile integrate a unită-
ților administrativ-teritoriale, administrate prin 
prestarea serviciilor de calitate populației, crea-
rea condițiilor pentru atragerea investițiilor, crea-
rea locurilor de muncă și creșterea nivelului de 
trai al locuitorilor. Prezenta achiziție se desfă-
șoară în baza contractului de finanțare, semnat 
cu Administrația Fondului de Mediu în cadrul 
«Programului privind reducerea emisiilor de gaze 
cu efect de seră în transporturi, prin promovarea 
infrastructurii pentru vehiculele de transport ru-
tier nepoluant din punct de vedere energetic: sta-
ții de reîncărcare pentru vehicule electrice în 
localități»”, se mai arată în documentele publicate 
pe SEAP. 

Patru firme s-au înscris la licitația din Pașcani 
pentru montarea stațiilor de reîncărcare a auto-
vehiculelor electrice. Ofertele financiare au fost 
depuse pe SEAP, iar în prezent, licitația este în 
stadiul de verificare calificare și tehnic.  

Alexandra MAISNER

Patru firme s-au înscris la licitația din Pașcani 
pentru montarea stațiilor de reîncărcare a 
autovehiculelor electrice. Contractul 
valorează peste 1,8 milioane de lei
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Pentru prima dată, Muzeul 
Mitropolitan din Iași expune o replică 
unică a cheii bisericii „Sfânta 
Parascheva” din Cetatea 
Kalemegdan, Belgrad, Serbia, locul 
unde au fost păstrate moaștele 
Sfintei Cuvioase Parascheva în 
perioada șederii lor în Serbia. 
Această expoziție face parte dintr-o 
inițiativă mai amplă de a celebra și 
promova moștenirea culturală și 
spirituală a Sfintei Parascheva, 
ocrotitoarea Moldovei, care atrage 
anual zeci de mii de pelerini la Iași 

 
Cheia expusă în sala Sinaxar face parte din ex-

poziția „Sfânta Cuvioasă Parascheva mult folosi-
toare în icoane, broderii și cărți rare”. Această 
expoziție, care va fi deschisă până în luna decem-
brie, oferă o oportunitate rară de a explora legă-
turile dintre diferitele comunități ortodoxe din 
regiune. Expoziția a fost organizată în colaborare 
cu mai multe entități muzeale din Moldova, reu-
nind icoane de la Mănăstirea Secu, Catedrala Mi-
tropolitană din Iași și Muzeul Eparhial din Huși. 
Printre piesele de rezistență se numără o icoană 
valoroasă a Sfintei Cuvioase Parascheva, care 
poartă o inscripție de danie din partea Mariei 
Sturdza. 

Replica după cheia bisericii  
„Sfânta Parascheva” din Cetatea 
Kalemegdan este un obiect deosebit, 
cu o istorie impresionantă 
Replica cheii are o semnificație deosebită. 

Aceasta a fost dăruită Catedralei Mitropolitane de 
un grup de credincioși din Serbia, cu mențiunea 
că este o replică a cheii de la ușa bisericii „Sfânta 
Parascheva” din Cetatea Kalemegdan, unde au 
fost depuse moaștele Sfintei Parascheva pe pe-
rioada poposirii lor în Serbia. După primire, părin-
tele stareț de la Catedrală a dăruit cheia Muzeului 
Mitropolitan din Iași, consolidând astfel legăturile 
spirituale între cele două țări. 

„Cheia a fost dăruită Catedralei Mitropolitane 
de un grup de credincioși din Serbia, cu mențiu-
nea că este o replică după cheia de la ușa bisericii 
«Sfânta Parascheva» din Cetatea Kalemegdan din 
Belgrad, unde au fost depuse moaștele Sfintei Pa-
rascheva pe perioada poposirii lor în Serbia. Ime-
diat după aceasta, părintele stareț de la Catedrală 
a dăruit cheia aceasta Muzeului Mitropolitan din 
Iași”, a spus Ipod. Mihai-Alex Olteanu, Muzeograf 
la Muzeul Mitropolitan din Iași. 

Cheia este turnată într-un metal argintiu și 
este împărțită în trei părți: mecanismul prin care 

se acționează încuietoarea ușii, brațul și mânerul 
cu ajutorul căruia poate fi acționată. Mecanismul 
cheii este sub forma literei K, brațul este cilindric 
și are inscripții pe părțile diametral opuse, iar o 
sferă este situată în apropierea mânerului. Pe una 
dintre fețele brațului cheii se poate observa in-
scripția „РУШЄВАЦ”, iar pe cealaltă „1389-1989”. 
Aceste inscripții fac referire atât la istoria cheii, 
cât și la evenimentele importante din viața reli-
gioasă a regiunii. 

Mânerul cheii este o piesă deosebită, alcătuită 
dintr-un scut heraldic cu ambele fețe ornate. 
Prima față prezintă un coif înconjurat de un cerc 
de perluțe, având inscripționat anul 1371, iar pe 
cealaltă față este reprezentat un mausoleu pe mai 
multe trepte, din care emană circular raze de lu-
mină. Această reprezentare simbolică reflectă nu 
doar caracterul sacru al cheii, ci și tradiția reli-
gioasă ortodoxă. 

Replica cheii a fost realizată cu ocazia aniver-
sării din 1989 a 600 de ani de la aducerea moaș-
telor Sfintei Parascheva pe teritoriul Serbiei, un 
moment important în istoria ortodoxiei. Această 
legătură istorică este esențială pentru înțelegerea 
profundă a rolului Sfintei Parascheva în cultura și 
spiritualitatea moldovenească, dar și în cea sâr-
bească. 

O pagină de istorie religioasă ortodoxă 
Moaștele Sfintei Parascheva au ajuns în Serbia 

datorită Țarinei Milița, care a cerut ca dar de la 
sultanul Baiazid, după ce fiica sa, Olivera, a fost 
trimisă în haremul sultanului, în anul 1389, după 
bătălia de la Kosovo, unde soțul ei, țarul Lazăr, a 
fost ucis. Această cerere a avut un impact pro-
fund asupra relațiilor dintre cele două țări orto-
doxe, simbolizând legătura spirituală dintre 
poporul sârb și cel român. 

„Istoricii ne spun că moaștele au ajuns în Ser-
bia, după ce Țarina Milița, a Serbiei, din inițiativă 
proprie, cu binecuvântarea Patriarhului, a trimis 
în haremul sultanului Baiazid pe cea mai mică 
fiică a ei, Olivera, în anul 1389, după lupta de la Co-
sovo, unde fusese ucis soțul ei, țarul Lazăr (vezi 
Istorijia srpske Pravoslavne crkve sa narodnom 

Istorijom knjga I, Belgrad 1966, p. 49). Cu această 
ocazie, Sultanul Baiazid s-a întâlnit cu Țarina, soa-
cra sa a întrebat-o dacă dorește un dar din partea 
sa, prilej cu care aceasta a cerut pentru sine și 
pentru poporul său moaștele Sfintei Parascheva, 
pe care le-a așezat inițial la Krușevaț (Крушевац 

). După ce împăratul maghiar Sigismund i-a 
dăruit Belgradul, Matsvansk și Valievo despotului 
Ștefan, fiul Țarinei Milița, acesta a mutat moaștele 
Sfintei Parascheva din Krușevaț la Belgrad (vezi 
Dusan Kasic, Sveta Petka i Njena Kapela, Belgrad 
1987, p. 7), ocazie cu care a zidit o biserică în cin-
stea Sfintei Parascheva”, spune Ipod. Mihai-Alex 
Olteanu, Muzeograf la Muzeul Mitropolitan din Iași. 

După primirea moaștelor, acestea au fost păs-
trate inițial la Krușevaț și, ulterior, au fost mutate 
în Belgrad de către despotul Ștefan, fiul Țarinei 
Milița. Moaștele au fost păstrate în biserica dedi-
cată Sfintei Parascheva din Belgrad până în anul 
1521, când sultanul Suleiman Magnificul a cucerit 
orașul, transformând biserica în geamie. Moaștele 
Sfintei Parascheva și cele ale Țarinei Teofana au 
fost duse la Constantinopol și, datorită minunilor 
atribuite lor, sultanul le-a dăruit Patriarhiei Ecu-
menice, care, ulterior, le-a dăruit domnitorului Va-
sile Lupu. 

Astfel, replica cheii de la Cetatea Kalemegdan 
nu este doar un obiect de artă, ci și un simbol al 
legăturilor profunde dintre popoarele ortodoxe și 
al istoriei comune care le unește. Această expo-
ziție la Muzeul Mitropolitan din Iași oferă vizitato-
rilor nu doar ocazia de a admira o piesă unică, ci 
și de a se reconecta cu o parte esențială a istoriei 
religioase și culturale a regiunii. Această expoziție 
face parte dintr-o inițiativă mai amplă de a cele-
bra și promova moștenirea culturală și spirituală 
a Sfintei Parascheva, ocrotitoarea Moldovei, care 
atrage anual zeci de mii de pelerini la Iași. 

Replica acestei chei a bisericii „Sfânta Paras-
cheva” din Cetatea Kalemegdan rămâne mărturia 
unei perioade semnificative din istoria ortodoxiei 
și poate fi admirată de public la Muzeul Mitropoli-
tan din Iași, contribuind la o mai bună înțelegere 
a legăturilor spirituale și culturale între România 
și Serbia. 

Iulia MARIA

Replica după cheia de la ușa bisericii din Cetatea 
Kalemegdan, unde au stat moaștele Sfântei 
Parascheva, expusă la Muzeul Mitropolitan din Iași
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Pe 29 octombrie 2024, la ora 17:30, în Hotel 
Unirea din Iași, Asociația Nevăzătorilor din Româ-
nia, filiala Iași, a organizat un eveniment special – 
o cină în întuneric pentru reprezentanții unor pri-
mării din județul Iași. Această experiență unică re-
prezintă o oportunitate de a înțelege, chiar și 
pentru câteva momente, provocările cu care se 
confruntă persoanele cu deficiențe de vedere în 
viața de zi cu zi. 

Reprezentanții primăriilor  
din Iași au luat cina pe întuneric 
Asociația Nevăzătorilor din România a organi-

zat această cină specială pentru a transmite un 
mesaj autorităților locale și a atrage atenția asu-
pra problemelor și nevoilor cu care se confruntă 
comunitatea nevăzătorilor. Prin acest eveniment, 
organizatorii au dorit să apropie factorii de deci-
zie de realitățile cu care trăiesc persoanele cu de-
ficiențe de vedere, promovând astfel măsuri mai 
eficiente de incluziune socială. 

„Obiectivul evenimentului este de a sensibiliza 
comunitatea cu privire la sensibilitățile persoane-
lor cu deficiențe de vedere. Intenția noastră fiind 
aceea ca autoritățile locale să înțeleagă cât de 
importantă este accesibilitatea orașului și a insti-
tuțiilor în fiecare localitate”, a declarat Oana Mo-
canu, președintele Asociației Nevăzătorilor din 
Iași. 

Cina în întuneric este o inițiativă în care par-
ticipanții au fost invitați să ia masa în absența to-

tală a luminii, experimentând astfel o lume lipsită 
de văz. Această experiență provoacă simțurile și 
aduce o nouă perspectivă asupra dificultăților în-
tâlnite de cei nevăzători. Fără să poată vedea ce 
au în farfurie, invitații au avut ocazia să descopere 
cât de importantă este orientarea tactilă, auzul și 
gustul. 

„Au fost participanți din partea Consiliului Ju-
dețean, de la primăriile comunelor Hălăucești, Fo-
curi, Târgu Frumos și Ruginoasa. Invitații au fost 
primiți într-un spațiu comun, unde este lumină, și 
apoi pregătiți pentru etapa a doua, atunci când se 
vor așeza la mese, conduși cu ochii acoperiți la 
masă, unde era prezentă o persoană nevăzătoare. 
În această etapă, pe parcursul servirii felului prin-
cipal, toți invitații aveau ochii acoperiți și lăsați să 
experimenteze în întuneric, încercând și alte sim-
țuri decât văzul, adică mirosul, gustul, simțul tac-
til”, a mai afirmat Oana Mocanu. 

Ideea din spatele evenimentului 
Asociația Nevăzătorilor din România este o or-

ganizație cu o istorie de peste 60 de ani, dedicată 
susținerii și integrării persoanelor nevăzătoare și 
slab văzătoare. Filiala Iași a asociației este activ 
implicată în promovarea drepturilor nevăzătorilor, 
derulând periodic acțiuni și proiecte pentru a fa-
cilita accesul acestora la educație, muncă și ser-
vicii publice. „Suntem la al treilea eveniment, pe 
primul l-am avut în 2019, apoi, în 2022, și acum, 
acesta. Scopul nostru, în fiecare eveniment, este 

același, diferența fiind grupul țintă. Anul acesta 
au fost autoritățile locale. Evenimentul a fost or-
ganizat în cadrul unui proiect numit InfoBlind, fi-
nanțat de Consiliul Județean Iași, și prin acest 
proiect ne-am propus să ajungem în comunitățile 
din județul Iași pentru a oferi servicii specializate 
persoanelor cu deficiențe de vedere din aceste 
comune și, în acest sens, noi dorim să facilităm 
cunoașterea particularităților persoanelor cu de-
ficiență de vedere, în rândul autorităților locale”, 
a adăugat Oana Mocanu. 

O cină în întuneric este mai mult decât un eve-
niment gastronomic, este un simbol al solidarității 
și al deschiderii spre diversitate. Prin participarea 
autorităților locale, Asociația Nevăzătorilor din 
România își propune să construiască un partene-
riat puternic pentru viitoarele inițiative de inte-
grare socială și accesibilizare. Astfel de 
evenimente joacă un rol esențial în educarea și in-
formarea publicului larg, dar și a instituțiilor pu-
blice, despre importanța susținerii persoanelor cu 
dizabilități. 

Cina în întuneric, organizată de Asociația Ne-
văzătorilor din Iași, este o inițiativă admirabilă, 
menită să apropie autoritățile locale de realitățile 
nevăzătorilor. Participanții au avut ocazia să re-
flecteze asupra importanței măsurilor de accesi-
bilitate și de integrare, descoperind totodată cum 
este viața din perspectiva celor pentru care întu-
nericul este parte din cotidian. 

Marinela CHIHAI

Reprezentanții unor primării din Iași 
au luat cina pe întuneric la un hotel 
din Iași. Totul a fost pregătit de 
Asociația Nevăzătorilor din România
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În cadrul Spitalului Clinic de Boli Infecțioase 
„Sf. Parascheva” Iași ajung pacienți infectați chiar 
și pentru a cincea oară cu SARS-Cov-2. În mo-
mentul de față, în cadrul unității medicale sunt in-
ternați doar doi pacienți cu COVID-19. 

În prezent, la Spitalul Clinic de Boli 
Infecțioase Iași sunt internați 2 
pacienți infectați cu SARS-Cov-2 
„În momentul de față, din fericire, se observă 

o scădere a numărului pacienților care necesită 
îngrijire în regim de spitalizare continuă. Discutăm 
de forme medii, dar asta nu înseamnă că nu există 
patologia Covid. Am mai spus tot timpul și o repet, 
Covid nu este un virus sezonier cum sunt, în ge-
neral, virozele respiratorii sau cum este gripa, 
care este cea mai severă formă a unei viroze res-
piratorii. COVID-19 este o boală care a intrat în pa-
tologia infecto-contagioasă, dar nu este 
sezonieră. Astăzi (n.r. – marți, 29 octombrie 2024) 
sunt diagnosticate cu COVID-19 două persoane 
care necesită supraveghere în cadrul spitalului. 
Pe lângă acestea, avem zilnic pacinți care se pre-

zintă cu simptomatologie specifică, sunt diagnos-
ticați, dar formele sunt ușoare și urmează trata-
mentul în ambulatoriu. Avem pacinți care au 
dezvoltat infecții cu SARS-Cov-2, respectiv boala 
COVID-19, chiar și de cinci ori”, a transmis dr. Flo-
rin Roșu, managerul Spitalului Clinic de Boli Infec-
țioase „Sf. Parascheva” Iași. 

Muzaffer Kayasan este un bărbat din Turcia 
care a avut coronavirus timp de mai bine de un 
an. Acesta a făcut 78 de teste pentru depistarea 
COVID-19 în cele 14 luni, cât a fost infectat.  

75 de persoane din județul Iași  
au fost diagnosticate cu COVID-19  
în luna octombrie  
De la începutul lunii până în data de 29 octom-

brie 2024, 75 de ieșeni au fost infectați cu SARS-
Cov-2. În acea perioadă de timp nu s-au 
înregistrat vaccinări împotriva COVID-19.  

„De la începutul lunii octombrie până în pre-
zent, niciun ieșean nu s-a vaccinat împotriva 
COVID-19. În acest interval de timp au fost înre-
gistrate 75 de cazuri noi de persoane infectate cu 

SARS-Cov-2”, au transmis reprezentații Direcției 
de Sănătate Publică (DSP) Iași. 

Conform Institutului Național de Sănătate Pu-
blică (INSP), în perioada 14 – 20 octombrie 2024, 
au fost raportate 554 de cazuri noi de infectare 
cu SARS-Cov-2, o scădere semnificativă de 41,6 la 
sută comparativ cu săptămâna anterioară. Dintre 
acestea, 178 de cazuri sunt reinfectări, confirmate 
la mai mult de 90 de zile de la prima infectare. De 
asemenea, în același interval de timp au fost în-
registrate 7 decese cauzate de COVID-19, toate la 
persoane cu comorbidități. De la începutul pan-
demiei, în România au decedat 69.196 de per-
soane din cauza acestei infecții. În total, țara 
noastră a înregistrat până acum 3.579.661 de ca-
zuri de COVID-19. În ultima săptămână s-au efec-
tuat 586 de teste RT-PCR și 10.078 de teste rapide 
antigenice, cu o rată de pozitivitate de 5,2 la sută, 
în scădere cu 2,6 la sută față de săptămâna pre-
cedentă. Cazurile de COVID-19 sunt în scădere și 
la Iași, în prezent, la Spitalului Clinic de Boli Infec-
țioase Iași, fiind internați doar 2 pacienți infectați 
cu SARS-Cov-2. 

Codruța ȘOROAGĂ

La Spitalul de Boli Infecțioase Iași 
ajung pacienți infectați chiar și 
pentru a cincea oară cu SARS-Cov-2
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Peste 200 de ieșeni au necesitat internare în 
spital, în intervalul 21 – 27 octombrie 2024, din 
cauza infecțiilor respiratorii acute. În această pe-
rioadă, la Iași s-au înregistrat 5.630 de cazuri de 
infecții respiratorii acute, cu 297 de cazuri mai pu-
ține față de săptămâna anterioară.  

Peste 200 de ieșeni  
au fost internați în spital din cauza 
infecțiilor respiratorii acute  
În perioada  21 – 27 octombrie 2024, la Iași s-

au înregistrat 5.630 de cazuri de infecții respira-
torii acute. Din totalul de cazuri, s-au înregistrat 
209 internări, 108 internări la pacienții cu infecții 
virale ale căilor respiratorii superioare și 101 inter-
nări din cauza pneumonilor.  

„Conform datelor oferite de Compartimentul 
de Supraveghere Epidemiologică și Control Boli 
Transmisibile din cadrul Direcției de Sănătate Pu-
blică Iași, în săptămâna 21 – 27.10.2024, s-au înre-
gistrat 5.630 cazuri de infecții respiratorii acute, 
cu 297 cazuri (5,27%) mai puține față de săptă-
mâna 14 – 20.10.2024: 4.780 sunt infecții virale ale 
căilor respiratorii superioare, 849 sunt pneumonii 
și 1 caz de gripă (clinică). În intervalul de timp 

menționat, nu s-au înregistrat cazuri de gripă 
confirmată prin test RTPCR. În intervalul de timp 
menționat, nu au fost înregistrate decese. Din 
analiza stratificată pe grupe de vârstă reiese că 
incidența cea mai mare pentru pneumonii este la 
grupa de vârstă 15-49 ani, iar pentru IACRS, la 
grupa de vârstă 5-14 ani. De asemenea, în săptă-
mâna 21 – 27.10.2024 au fost raportate 209 inter-
nări, reprezentând 3,71% din numărul total de 
cazuri, cu 14 mai multe față de saptămâna 14 – 
20.10.2024: IACRS (infecții virale ale căilor respi-
ratorii superioare) –  internări, 108; Pneumonii – 
internări, 101; Gripe – internări, 0”, au transmis re-
prezentanții Direcției de Sănătate Publică (DSP) 
Iași.  

33.876 de ieșeni  
s-au imunizat împotriva gripei,  
până în acest moment  
Până în data de 29 octombrie 2024, 33.876 de 

ieșeni s-au vaccinat antigripal. Din totalul de per-
soane imunizate, 32.643 au beneficiat de vaccin 
compensat 100% sau 50%, iar 1.233 de persoane 
au plătit prețul întreg al vaccinului antigripal. „Cu 
privire la vaccinarea antigripală, conform ultime-

lor date centralizate, din luna septembrie și până 
astăzi, 29 octombrie 2024, s-au vaccinat 33.876 
de persoane din județul Iași, din care 32.643 au 
beneficiat de vaccin antigripal compensat 100% 
sau 50%, pe baza rețetelor eliberate de  medicul 
de familie sau medicul specialist, cu care s-au 
prezentat la farmaciile aflate în contract cu Casa 
de Asigurări de Sănătate, iar restul de 1.233 au be-
neficiat de vaccin prin achiziție proprie de la 
aceste farmacii”, au transmis reprezentanții DSP 
Iași. 

Menționăm că de vaccinare antigripală com-
pensată 100 la sută beneficiază copiii cu vârstă de 
până la 18 ani, persoanele peste 65 de ani și per-
soanele cu boli cronice, care au peste 45 de ani, 
precum și gravidele. Persoanele cu vârstă cu-
prinsă între 45 și 65 de ani pot achiziționa vaccinul 
la un preț compensat de 50 la sută. Vaccinul an-
tigripal se află încă din luna septembrie, iar pentru 
a beneficia de imunizare, ieșenii trebuie să se pre-
zinte la medicul de familie pentru prescripție. Per-
soanele care nu beneficiază de vaccin 
compensat îl pot cumpăra din farmacii, prețul va-
riind între 65 și 70 de lei. 

Codruța ȘOROAGĂ

Peste 200 de ieșeni au necesitat 
internare în spital din cauza 
infecțiilor respiratorii acute!
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Reacții în exclusivitate, după 
arestarea lui Ionuț Proca. Lavinia, 
tânăra atacată cu ciocanul la River 
Towers, a aflat că individul a fost 
condamnat la 12 ani de închisoare. 
Reporterii BZI au discutat  
cu mama tinerei și au aflat  
drama prin care aceasta trece 

 
După ce Claudiu Ionuț Proca, „maniacul” care 

a atacat o escortă la River Towers cu un ciocan, a 
fost condamnat, reporterii BZI au luat legătura cu 
familia tinerei. Adriana C., mama Laviniei (Ra-
imonda, cum era cunoscută în mediul online), a 
discutat despre cea mai grea perioadă din viața 
sa și a fiicei sale. Reporterii BZI au încercat să afle 
prin ce a trecut Lavinia și cum a reacționat când 
a aflat că individul care a nenorocit-o a primit o 
pedeapsă de 12 ani de închisoare pentru tentativă 
la omor. Mama tinerei spune că pedeapsa pe care 
a primit-o Claudiu Ionuț Proca este prea mică, ra-
portat la gravitatea faptelor sale. Mai mult decât 
atât, familia tinerei crede că banii pe care Proca 
ar trebui să-i plătească sub formă de despăgubiri 
nu vor fi niciodată achitați. „Nu este suficientă pe-
deapsa pe care a primit-o. Cum să fie suficient? 
A nenorocit-o pe fata mea... Măcar 25 de ani de 
pușcărie trebuia să facă. Trebuie să plătească 
daune, dar de unde să le plătească? N-are de unde 
să îi dea bani fetei noastre. Oricum, cred că până 
acum am cheltuit vreo 800 de milioane cu fata. 
Sora ei a plecat în Anglia la muncă, să o ajute, dar 
are și ea familia ei. Nouă ne este foarte greu, în 
fiecare lună dăm sute de lei pe medicamente”, a 

declarat Adrian C.. 

Ionuț Proca și-a cerut  
iertare în sala de judecată 
Adriana, mama Laviniei, spune că nu a înțeles 

de ce a trebuit ca fiica ei să fie nenorocită de in-
divid. Aceasta spune că Proca i-ar fi cerut iertare 
pentru ceea ce a făcut. Femeia spune că nu va 
putea vreodată să-l ierte. „Eu nici până acum nu 
am înțeles ce a avut cu ea, nu știu... La tribunal, 
Proca a vrut să vorbească cu mine. A început să-
mi spună în sala de judecată că îi pare rău și să-l 
iert, dar am văzut negru în fața ochilor. I-am spus 
că nu are cine-l ierta pentru ce a făcut. I-aș fi 
spus multe, dar nu am reușit, simțeam că leșin”, 
a completat mama Laviniei. Femeia spune că La-
vinia s-a trezit din comă ca prin minune, însă le-
ziunile pe care i le-a provocat Claudiu Ionuț Proca 
au afectat-o enorm de mult. „Lavinia nu mai e om. 
Ea se comportă ca un copil. Vă dați seama că me-
dicii nu i-au dat nicio șansă, m-am rugat de ei să 
o mai țină la aparate, că mă puneau să semnez 
pentru deconectare. M-am rugat Lui Dumnezeu 
și, până la urmă, fata mea s-a trezit. Acum e mai 
bine, dar e departe de a fi un om normal. S-a 
îngrășat destul de mult și este vai de capul ei”, a 
mai spus Adriana, mama Laviniei. 

Lavinia, tânăra atacată de Ionuț Proca 
la River Towers, luptă pentru viață 
Pentru ca Lavinia să se recupereze, toată fa-

milia ei a participat la asta. Lângă tânără a fost și 
iubitul ei. „Iubitul ei a făcut și el ce a putut... A mai 
venit pe la ea, i-a mai adus câte ceva, dar ce poate 

să facă? Nu stă cu ea, a spus că dacă își va reveni 
Lavinia, să fie împreună din nou. Cine știe? Eu am 
grijă de ea acum”, a spus Adriana. Lavinia are ne-
voie de sume importante de bani pentru recupe-
rare și tratament, iar asta îi îngenunchează 
familia. „Ne este mai greu de la lună la lună. Avem 
nevoie de bani, dăm vreo 500 de lei pe medica-
mente în fiecare lună. Asta este... Ne rugăm la 
Dumnezeu să trecem peste toate. Acum, și Lavi-
nia este foarte credincioasă, nu adoarme în nicio 
seară fără să-și spună rugăciunea”, a mai spus 
mama Laviniei. Întrebată de reporterii BZI dacă ar 
avea un mesaj să-i transmită lui Claudiu Ionuț 
Proca, Adriana s-a abținut cu greu să nu plângă. 
„Eu, lui Proca, nu am ce să-i transmit, nu pot să o 
fac, deși i-aș spune multe. Poate are și el mamă, 
soră, nu știu, să se gândească, poate că ar fi putut 
fi ele în locul fetei mele”, a mai completat femeia. 
Adriana, mama Laviniei, a pus la dispoziția repor-
terilor BZI mai multe fotografii cu Lavinia, înainte 
și după ce a fost atacată. Dintr-o tânără zâmbi-
toare și plină de viață, a fost transformată de 
Claudiu Ionuț Proca într-o tânără pe chipul căreia 
se citește suferința. Lavinia are încă nevoie de 
ajutor, iar dacă cineva poate să-i întindă o mână, 
o poate face. Vă reamintim că Ionuț Claudiu Proca 
a fost condamnat, zilele trecute, la 12 ani de închi-
soare pentru tentativă la omor. Totodată, trebuie 
să plătească 1.500.000 de lei, cu titlu de daune 
materiale și 1.122.660 de lei, reprezentând daune 
morale. Lavinia, tânăra atacată de Ionuț Proca la 
River Towers, continuă să lupte pentru o viață 
normală. 

Lucian SAVA

Incredibil! Iată cum arată acum Lavinia, tânăra atacată  
de Ionuț Proca, la River Towers, cu ciocanul. Mama ei 
reacționează după condamnare: „Mi-a nenorocit fata pe viață”
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Pelerinajele la moaștele sfinților sunt contes-
tate chiar de un preot din cadrul Mitropoliei Mol-
dovei și Bucovinei. Pr. prof. univ. Petre Semen 
crede că cineva este interesat să se îmbogă-
țească de pe seama credincioșilor care cred în 
moaște.  

Un preot din Iași contestă  
pelerinajele la moaștele sfinților  
Pr. prof. univ. Petre Semen crede că rugăciu-

nile la moaștele anumitor sfinți nu sunt folosi-
toare creștinilor. De asemenea, preotul crede că 
nu ar trebui să cenzureze cuvântul Scripturii pen-
tru a fi pe placul oamenilor.  

„Eu nu intru în dialog cu ignoranții care habar 
nu au de Scriptură, doar își dau cu părerea. Păi, 
oamenii ăștia de pe tot globul, care nu au Cu-
vioasă Parascheva, ce fac, mor? Toate confesiu-
nile se cred cele mai bune de pe pământ. Suntem 
bătuți în cap, nu știm carte, nu știm Sfintele Scrip-
turi, iar dacă spune cineva adevărul din Sfintele 
Scripturi, ne-a tăiat craca de sub picioare. Citiți 
Sfânta Scriptură și după aia vorbim! Așa, nu am 
cu cine vorbi. În vremea lui Ieroboam, un urmaș al 
regelui Solomon, evreii se închinau și la idoli. 
Foarte puțini mai rămăseseră care se închinau lui 
Dumnezeu adevărat. Cum facem și noi acum, 
avem tot felul de idoli. Mă duc la mortul cutare, că 
el e mai tare decât Dumnezeu. Dumnezeu ori îmi 
dă, ori nu-mi dă, dar ăsta sigur îmi dă, că mi s-a 
năzărit mie că un mort e făcător de minuni. Păi 
cum să fie făcătoare de minuni făptura? Eu mă uit 
pe Discovery și sunt oase de animale de sute de 
mii și de milioane de ani, ne închinăm și la alea 

pentru că nu au putrezit? Nu vedeți în ce igno-
ranță ne aflăm și băbeală de asta. Nu v-ați gândit 
că cineva este interesat să se îngrașe de pe urma 
oaselor? Dacă omul este pus spre închinare la 
idoli, ce mă interesează pe mine? Eu mă simt obli-
gat, că așa spune Sfântul Iacob – cine știe și nu 
spune, păcătuiește. Treaba lor, facă ce o vrea, 
ducă-să-se închine și diavolului, dacă li se pare 
lor că așa e bine. Pe mine nu mă interesează. Eu 
trebuie să-mi cenzurez cuvântul Scripturii pentru 
că așa place lumii? Să mă iau după lume?”, a de-
clarat pr. prof. univ. Petre Semen.  

Prof. dr. Petre Semen: „Spurcăm 
biserica cu tot felul de mortăciuni” 
Prof. dr. Petre Semen a fost profesor la Facul-

tatea de Teologie Ortodoxă „Dumitru Stăniloae” a 
Universității „Alexandru Ioan Cuza” Iași și paroh la 
Biserica Mitocul Maicilor din Iași până în urmă cu 
circa 10 ani. Preotul le-a explicat reporterilor BZI 
de ce creștinii ortodocși nu ar trebui să se închine 
la moaște.  

„În vremea profetului Ilie ce s-a întâmplat? 
Numai el a mai rămas credincios lui Dumnezeu din 
toată casa lui Israel și erau 450 de preoți idolatri 
și nu i-a ascultat Dumnezeu în ruga lor și l-a as-
cultat doar pe Ilie. Toți profeții și toți vestitorii 
adevăratului cuvânt al lui Dumnezeu au avut de 
suferit și foarte mulți au murit tragic. Asta e rea-
litatea, așa ne vrea Dumnezeu. Vreau să spun că 
în vremea lui Ieroboam, când se închinau la idoli, 
Dumnezeu a trimis un om al său: «Du-te la Iero-
boam, care jertfește idolilor chiar acum!». Jertfea 
idolilor păgâni. Idolii erau niște statui făcute din 

piatră. Spuneau minciuni pe seama lor, că sunt 
făcători de minuni, că ajută, iar prostimea credea. 
Dar cei care promovau astfel de ritualuri erau in-
teresați. Când s-a dus la rege un om al lui Dum-
nezeu, trimis de Dumnezeu, că atunci nu erau 
sfinți pe toate gardurile, ca astăzi, erau doar oa-
meni ai lui Dumnezeu și prooroci, și i-a spus: «Du-
te și spune-i lui Ieroboam că așa grăiește 
Domnul». Și l-a găsit exact când aducea jertfă 
idolilor. Zice: «Așa grăiește Domnul, pe jertfelni-
cul pe care aduci astăzi jertfă Diavolului, se va 
alege praful, iar semnul va fi că pietrele se vor 
despica». Când a zis vorba asta, jertfelnicul s-a 
stricat deja, acesta era ca o masă, cum e masa al-
tarului. Ieroboam, ca să fie pe placul nerozilor, 
care îl adorau și pe el și pe diavol, a întins mâna 
către slujitorii lui și le-a zis să-l prindă pe omul lui 
Dumnezeu, pentru că a văzut că la cuvântul lui s-
a întâmplat minunea. Mâna lui a rămas blocată în 
aer. I-a spus omului lui Dumnezeu să se roage la 
Dumnezeul lui. S-a rugat și și-a luat mâna la loc. 
Care era ideea, ce i-a transmis profetul: «Pe jert-
felnicul pe care astăzi jertfești idolilor, vor fi 
aduse oase umane și va fi spurcat». Deci, în mo-
mentul în care tu duceai oase de om, spurcai locul 
respectiv. Noi ne mai gândim la asta de dragul ba-
nilor? Ne mai gândim că spurcăm biserica cu tot 
felul de mortăciuni? Eu nu am auzit așa ceva la ni-
meni, pentru că le sunt dragi banii, aia e pro-
blema”, a declarat pr. prof. univ. Petre Semen, 
preotul care contestă pelerinajele la moaștele 
sfinților.  

Codruța ȘOROAGĂ

Pelerinajele la moaștele sfinților, contestate de un 
preot din cadrul Mitropoliei Moldovei și 
Bucovinei! Petre Semen: „Nu v-ați gândit că cineva 
este interesat să se îngrașe de pe urma oaselor?
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Balerinii Operei Naționale Române 
din Iași aduc acuzații grave 
conducerii, legate de organizarea 
turneului planificat în Italia pentru 
decembrie 2024. Aceștia au sesizat 
mai multe nereguli în procesul de 
selecție a participanților, precum și 
lipsa de transparență în ceea ce 
privește remunerația și contractele 
pentru acest eveniment. Situația a 
stârnit indignare și confuzie în rândul 
angajaților, care cer o explicație  
clară din partea conducerii 

 
Potrivit informațiilor primite de la balerini, nu 

toți dansatorii au acces egal la turneu, iar selecția 
este percepută ca fiind inechitabilă. Se pare că 
unii au fost selectați pe baza unor criterii nespe-
cificate, iar alții au fost informați că nu sunt eligi-
bili, fără a primi explicații clare. 

„Până în prezent, nu știe nimeni cine merge și 
cine nu. Este foarte frustrant”, a declarat unul din-
tre balerini. 

Scandal la Opera din Iași!  
Balerinii se revoltă împotriva 
managerului Andrei Fermeșanu 
Conform reclamațiilor, selecția balerinilor 

pentru turneul din Italia este gestionată fără 
transparență, iar deciziile sunt luate arbitrar. 

„Deși ar trebui să participe toți balerinii, con-
ducerea a decis să îi selecteze doar pe cei pe care 
îi preferă. Aproape jumătate din compartimentul 
de balet a refuzat să meargă, unii au fost amenin-
țați, iar altora li s-a spus că vor primi 200 sau 300 
de euro în plus pentru a accepta”, a explicat o 
sursă din interiorul operei. 

Aceste afirmații sugerează o atmosferă de 
presiune și intimidare, care afectează moralul 

echipei. Mai mult, balerinii au ridicat semne de în-
trebare cu privire la remunerațiile primite pentru 
spectacole. Deși se estimează că turneul ar putea 
genera venituri între 1 și 2 milioane de euro din 
cele aproximativ 30 de spectacole programate, 
sumele efective care ajung la balerini sunt ne-
clare. 

„Nu avem nicio idee despre cum sunt gestio-
nate aceste fonduri. Este inacceptabil să nu 
existe transparență în ceea ce privește banii. Am 
încercat să discutăm cu conducerea, dar directo-
rul a refuzat să vorbească. Șefii de compartiment 
nu sunt prezenți, pentru că sunt dați la o parte”, a 
adăugat un alt dansator. 

Punctul de vedere al managerului 
Operei, Andrei Fermeșanu 
În fața acestor acuzații, managerul Operei Na-

ționale Române Iași, Andrei Fermeșanu, a explicat 
că turneul este organizat sub egida Teatro Lirico 
din Italia, cu sprijinul instituției pe care o conduce. 

„Turneul este organizat sub egida Teatro Li-
rico din Italia, cu sprijinul Operei Naționale Ro-
mâne din Iași. Colaborarea dintre cele două 
instituții se desfășoară în baza unui protocol 
preexistent, prin care Opera Națională Română 
din Iași și-a exprimat acordul de principiu pentru 
asocierea cu Teatro Lirico, facilitând astfel cola-
borarea angajaților sau colaboratorilor proprii sub 
aspectul cesiunii drepturilor de proprietate inte-
lectuală asupra imaginii personale, în măsura în 
care aceștia își manifestă disponibilitatea de a 
participa la eveniment. Este important de subli-
niat că această cooperare nu interferează cu ac-
tivitatea curentă a Operei Naționale Române din 
Iași și este condiționată de aprobarea expresă a 
tuturor conducătorilor compartimentelor impli-
cate”, a transmis Andrei Fermeșanu, managerul 
Opere Naționale Române din Iași. 

Referitor la selecția balerinilor, Fermeșanu a 

adăugat: 
„Procedurile de selecție, distribuție și alegere 

ale repertoriului sunt convenite cu organizatorul 
principal, Teatro Lirico. Selecția efectivă se des-
fășoară în funcție de cerințele specifice fiecărei 
reprezentații, dimensiunile sălilor, necesarul de 
personal artistic și tipologia rolurilor, corelate cu 
disponibilitatea colaboratorilor angajați de Teatro 
Lirico. Opera Națională Română Iași nu deține ni-
ciun control asupra acestor decizii organizatorice 
cu implicații pecuniare și nici asupra fondurilor 
alocate, acestea fiind integral administrate de 
Teatro Lirico”, a adăugat Andrei Fermeșanu, ma-
nagerul Operei Naționale Române din Iași. 

De asemenea, Fermeșanu a menționat că or-
ganizarea turneului și distribuția rolurilor sunt în 
responsabilitatea Teatro Lirico, iar Opera Națio-
nală Română Iași nu are control asupra acestor 
decizii. Aceasta a generat un sentiment de nepu-
tință în rândul balerinilor, care consideră că nu au 
un cuvânt de spus în privința carierei lor artistice. 

După telefoanele efectuate de reporterii BZI, 
s-a confirmat că se vor întocmi contracte pentru 
turneul din decembrie 2024. Aceasta ar putea 
oferi balerinilor o anumită liniște cu privire la re-
munerația și drepturile lor. Totuși, întrebările 
rămân legate de criteriile de selecție și de modul 
în care se gestionează fondurile. Balerinii cer o 
clarificare a situației și o asigurare că toate per-
soanele implicate în turneu sunt tratate echitabil. 
De asemenea, ei solicită ca orice acord financiar 
să fie bine documentat, cu contracte care să pro-
tejeze drepturile fiecărui artist.  

În urmă cu ceva timp, un alt scandal a mai 
avut loc la Opera Națională Română din Iași. 

Scandal la Opera din Iași! Balerinii se revoltă 
împotriva managerului Andrei Fermeșanu. Aceș-
tia așteaptă răspunsuri clare și o rezolvare a 
acestor probleme, sperând că vocea lor va fi au-
zită și că drepturile lor vor fi respectate.  

Iulia MARIA

Turneul din Italia a stârnit un scandal imens la Opera 
din Iași! Balerinii se revoltă împotriva managerului 
Andrei Fermeșanu: „Unii au fost amenințați”
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În cartierul Mircea cel Bătrân este 
dezastru după ce ApaVital a început 
lucrările de extindere a rețelei de apă 

 
La jumătatea lunii august 2024, ApaVital a 

anunțat proiectul cu privire la extinderea rețelei 
de apă și canalizare în cartierul Mircea cel Bătrân. 
Conform informațiilor transmise, lucrările erau 
stabilite la începutul lunii octombrie 2024 și au 
termen de finalizare în 20 de luni. Totuși, s-a gre-
șit de la început, deoarece au fost probleme cu 
țevile de la rețeaua de gaze naturale. 

Este dezastru în cartierul  
Mircea cel Bătrân din cauza lucrărilor 
Localnicii din zonă sunt extrem de nemulțu-

miți deoarece, de aproape 3 luni, trebuie să su-
porte deranjul cauzat de lucrări. Unde era spațiul 
verde, sunt numai gropi, trotuarul a fost scos, iar 
pe stradă este noroi de la utilaje. Conform spuse-
lor oamenilor care locuiesc în cartierul Mircea cel 
Bătrân, echipele care au lucrat au greșit prima 
dată când au intervenit. Au montat noile țevi prea 
aproape de cele de gaz, astfel că acum au trebuit 
să sape din nou în anumite locuri și să le mute.  

„Lucrările au început undeva pe la sfârșitul 
lunii septembrie și de atunci stăm cu craterele 
prin fața blocului. Prima dată, au venit, au săpat 
și au schimbat țevile, după care nu au mai lucrat. 

La câteva săptămâni, au venit din nou să sape, de-
oarece, din ce am înțeles, au pus țevile mult prea 
aproape de cele de la rețeaua de gaz și era pro-
blemă. Oamenii și-au mai amenajat niște grădini 
în fața blocului, le-au distrus total, nici nu poți să 
mai ieși din bloc”, povestește Ioan Codreanu, un 
localnic de la un bloc de pe strada Cerna. 

Localnicii sunt furioși și vor să se termine cal-
varul pe care îl suportă de la sfârșitul lunii sep-
tembrie 2024. 

„De atâta timp suntem nevoiți să suportăm 
deranjul acesta, când ne-au anunțat că se va re-
zolva cât mai repede. Au lăsat niște gropi neaco-
perite, le-au delimitat puțin și asta a fost, nu 
înțeleg ce au vrut să facă. Pentru câteva săptă-
mâni, nu au făcut nimic, au plecat și după, s-au 
întors din nou ca să sape. Păi dacă pentru câțiva 
metri de țeavă nu sunt în stare să facă o lucrare, 
ce făceau dacă era un proiect mai mare?”, a spus 
Irina, o localnică din zonă. 

Lucrările vor continua până în 2025 
În teren au fost identificate rețelele de gaz, 

energie electrică, fibră optică, termoficare, însă 
din spusele celor de la ApaVital, nu au fost pro-
bleme în ceea ce privește extinderea rețelei de 
apă. Totuși, oamenii vor trebui să suporte situația 
până în iunie 2025. „Durata execuției lucrărilor pe 
străzile mai sus menționate se încadrează în gra-

ficul de execuție înaintat și reactualizat de antre-
prenor în urma identificării în șantier a rețelelor 
de utilități existente. Pentru protejarea rețelelor 
de utilități existente (energie electrică, fibră op-
tică, gaz, rețele termoficare și canalizare), majo-
ritatea lucrărilor pentru terasamente trebuie 
executate manual. În acest  moment, lucrările 
pentru Aleea Mircea cel Bătrân și strada Mircea 
cel Bătrân sunt executate în proporție de mini-
mum 85%. Echipele de constructori fac eforturi 
constante pentru a limita impactul asupra comu-
nității și pentru a finaliza proiectul în termenul 
stabilit, respectiv luna iunie a anului 2025. Până 
în momentul de față nu au fost probleme legate 
de rețeaua de gaz din zonă. Orice aspect cu pri-
vire la lucrări, pe măsură ce este reclamat, este 
discutat cu constructorul pentru a minimiza efec-
tele negative. Rugăm cetățenii să ne comunice 
orice disconfort întâmpinat, astfel încât să putem 
dispune constructorului măsurile corective nece-
sare. Cu toate că lucrările pot aduce unele neplă-
ceri, pe termen scurt, locuitorilor din zonele 
afectate, acestea sunt esențiale pentru creșterea 
calității serviciilor noastre și pentru asigurarea 
unui sistem de apă și canalizare eficient și mo-
dern”, a transmis Răzvan Manolache, purtătorul 
de cuvânt ApaVital S.A.. 

Dezastrul din cartierul Mircea cel Bătrân va 
continua până în iunie 2025. 

 Petronel ȘTEFAN

Dezastru în cartierul Mircea cel Bătrân! 
Totul a fost distrus din cauza lucrărilor de la 
ApaVital: „Nici nu poți să mai ieși din bloc”
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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LICITATII 

Primăria Comunei Tomeşti, 
Judeţul Iaşi scoate la vânzare 
prin licitație publică: 12 locuri 
de veci, după cum urmează: 1. 
loc de veci 4 mp, nr. cadastral 
68842, 2. loc de veci 4 mp, nr. 
cadastral 68783 , 3. loc de veci 
4 mp, nr. cadastral 68787, 4. 
loc de veci 4 mp, nr. cadastral 
68838, 5. loc de veci 4 mp, nr. 
cadastral 68807, 6. loc de veci 
4 mp, nr. cadastral 68811 , 7. 
loc de veci 4 mp, nr. cadastral 
68815, 8. loc de veci 4 mp, nr. 
cadastral 68819, 9. loc de veci 
4 mp, nr. cadastral 68823 , 10. 
loc de veci 4 mp, nr. cadastral 
68826, 11. loc de veci 4 mp, 
nr. cadastral 68830  12. loc de 
veci 4 mp, nr. cadastral 68834. 
Locurile de veci aparțin 
domeniului privat al Comunei 
Tomești, amplasate in 

intravilan extins conform PUG, 
sat Tomești, comuna Tomești, 
județul Iași, conform HCL 141 / 
25 08 2022 și O.U.G. nr. 
57/03.07.2019. Informații 
privind documentația de 
atribuire: Se găsesc în caietul 
de sarcini, care se poate obține 
printr-o cerere scrisă, la sediul 
Comunei Tomești; cost: 50 lei, 
de achitat la casieria Comunei 
Tomești. Data-limită pentru 
solicitarea clarificărilor: 
07/11/2024, Ora 10:00. Data-
limită de depunere a ofertelor: 
14/11/2024, Ora 10:00. Data și 
locul la care se va desfașura 
ședința publică de deschidere 
a ofertelor: 14/11/2024, Ora 
12:00, la sediul Comunei 
Tomești, sat Tomești, strada 
Prof. Petru Olteanu nr.167, 
comuna Tomești, județul Iași. 
Garanţia de participare este de 
3% din preţul de pornire la 

licitaţie pentru întreaga 
suprafaţă a fiecărui teren. 
Relaţii suplimentare se pot 
obţine la sediul Primăriei 
Comunei Tomeşti, Judeţul Iaşi. 
Tel. 0232/290434, int. 211. 

 

DIVERSE 

Pentru următoarelor societăţi 
comerciale din jud.Iaşi, 
dizolvate conform art.237, 
alin.(3) din Legea nr.31/1990, 
a fost numit lichidator, cu 
sediul social în Iaşi, bd.Chimiei 
nr.2, bl.C1, parter, sp.com 3, 
birou 9, jud.Iaşi, tel 
0745258193:1.HIZAN 
PROFESSIONAL S.R.L., ORC 
J22/1951/2016, CUI 
36481100; 2. SERMOB 
AMBALAJE SRL S.R.L., ORC 
J22/3401/2018, CUI 

40293848; 3. URBAN 
PROPERTY MANAGEMENT 
S.R.L., ORC J22/1001/2016, 
CUI 35973651. Creditorii 
acestor societati comerciale se 
pot înscrie la masa credală 
prin adresarea unei cererii 
către lichidatorul ALCOR 
IPURL, până la data de 
15.11.2024. 

Mera Vasilică și Mera Alina 
Gabriela anunță autorizația de 
construire cu nr. 14/16.10.24: 
,,Construire vulcanizare pe 
teren proprietate privată", sat 
Borșa, comuna Vlădeni, 
jud.Iași, teren NC 61299. 

Pierdut carnet de student pe 
numele CHELARIU THEODOR, 
emis de Universitatea Tehnica 
„Gheorghe Asachi” din Iași, 
Facultatea de Automatică și 
Calculatoare. Se declară nul.

OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de păsari 
din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 
numărul de telefon: 0232.222.111



Direcția Silvică Iași a vândut un 
volum de 4.500 de metri cubi de 
lemn, în ultimele două luni. Instituția 
are la vânzare 28.500 de metri cubi 
de lemn pentru foc. Prețul mediu al 
lemnului pentru foc, în 2024, este de 
335 lei/mc, mai mare față de anul 
2023, când a fost de 290 lei/mc.  

În primele 9 luni ale anului 2024, 
Direcția Silvică Iași a valorificat 
către populație, unități administra-
tiv-teritoriale și unitățile bugetare, 
un volum de aproximativ 55.000 de 
metri cubi de lemne de foc, aproape 
la fel ca în aceeași perioadă a anului 
precedent. În ultimele două luni, a 
crescut cererea pentru lemnul de 
foc. Acesta este destinat pentru în-
călzirea locuințelor, lemn ce este fa-
sonat și se găsește depozitat în 110 
platforme primare, amplasate la 
drum auto, și în 25 de depozite per-
manente și temporare. În primăvara 
acestui an, Direcția Silvică a înființat 
15 depozite permanente cu lemn, în 
zone deficitare (Prisăcani, Mânză-
tești, Cotu Morii, Sculeni, Andrieșeni, 
Coarnele Caprei, Erbiceni, Lungani, 
Belcești, Todirești, Heleșteni, Ior-
cani, Mircești), unde transportă 
lemne de foc cu autocamioanele 
proprii, astfel încât cetățenilor să le 
vină mai ușor să achiziționeze ma-
terialul lemnos.  

Direcția Silvică Iași a 
vândut un volum de 
 4.500 de metri cubi de 
lemn, în ultimele două luni 
A crescut prețul lemnului pentru 

foc, în 2024, respectiv 335 lei/mc, 
mai mare față de anul 2023, când a 
fost de 290 lei/mc. „Prețurile de va-
lorificare, cu tot cu TVA, sunt urmă-
toarele, în funcție de unde este 
valorificat (platformă primară, depo-
zit): lemnul –  diverse tari (fag, car-
pen, frasin, stejar, salcâm, ulm, 
jugastru) este 445-500 lei/mc (n. r. – 
metru cub), lemnul de foc, diverse 
tari, 390-420 lei/mc, creangă de di-
verse tari este 70lei/mc, lemnul – di-
verse moi (tei, salcie, plop) este 
280-350 lei/mc, lemnul de foc di-
verse moi 210-280 lei/mc, creanga 
de diverse moi este 40 lei/mc. Prețul 
mediu al lemnului pentru foc, în 
acest an, este de 335 lei/mc, mai 
mare față de anul 2023, când a fost 
de 290 lei/mc. Creșterea prețului se 
datorează creșterii tarifelor la car-

buranți, energie și a salariului minim 
pe economie, ceea ce a dus la majo-
rarea costurilor de producție. La ce-
rere, se poate asigura contracost 
secționarea, crăparea și transportul 
lemnului pentru foc”, susține Gabriel 
Doncean, director al Direcției Silvice 
Iași. IPJ a cumpărat lemne pentru 
foc, în valoare de 400.000 de lei.  

Specialiștii APIA se 
pregătesc pentru perioada 
sărbătorilor de iarnă 
Cererea pentru brazi a crescut 

din partea ieșenilor în 2023, compa-
rativ cu anul precedent, iar specia-
liștii se așteaptă ca și anul acesta, 
înainte de sărbători, să fie la fel. Cea 
mai veche pepinieră din Iași este în 
Galata, administrată de Direcția Sil-
vică, unde sunt produși puieții. În 
fiecare an sunt produși puieți orna-
mentali, iar o parte din aceștia ajung 
la clienții din Iași sau din alte județe. 
Anul acesta se vând la prețuri la fel 
cu cele practicate în anul precedent. 
Direcția Silvică pune la dispoziția ce-
tățenilor mai multe numere de tele-
fon, unde pot cere informații despre 
lemnele de foc.  

Unde pot suna ieșenii  
care au nevoie de  
mai multe informații?  
Pentru date de contact, cetățenii 

pot suna la următoarele numere de 
telefoane: Direcția Silvică Iași – cen-
trală: 0372.702753; 0372.702754; 
0232.244680; fax: 0232.244631. 

Ocolul Silvic Dobrovăț –
0372.702695; 0232.321196; fax: 
0232.321250 Ocolul Silvic Lunca-Ce-
tățuii – 0372.702691; 0232.296484; 

fax: 0232.296750 Ocolul Silvic Hârlău 
– 0372.702698; 0232.720643; fax: 
0232.718661 Ocolul Silvic Iași – 
0372.702706; 0232.277980; fax: 
0232.211544 Ocolul Silvic Pașcani – 
0372.702720; 0232.717942; fax: 
0232.767184 Ocolul Silvic Pădureni – 
0372.702740; 0232.228259; fax: 
0232.28418 Ocolul Silvic Podu Iloaiei 

– 0372.702747; 0232.740642; fax: 
0232.740503 Ocolul Silvic Răducă-
neni – 0372.702759;   0232.292293; 
fax: 0232.292457 

Direcția Silvică Iași a vândut câ-
teva tone de lemne de foc, dar cei in-
teresați mai pot achiziționa aceste 
produse. 

Raluca COSTIN

ACTUALITATE miercuri, 30 octombrie <8
Direcția Silvică Iași a vândut 4.500 de metri cubi de lemn 
de foc, în ultimele două luni. Prețul a crescut în 2024



Rata șomajului a scăzut la 
Iași. Datele financiare arată 
că la finele lunii 
septembrie 2024 rata 
șomajului înregistrată în 
evidențele AJOFM Iași era 
de 3,48 la sută, mai mică 
față de luna precedentă  

 
La sfârșitul lunii septembrie 

2024, în evidențele Agenției Jude-
țene pentru Ocuparea Forței de 
Muncă Iași erau înregistrați 9.619 șo-
meri (din care 4.305 femei), rata șo-
majului fiind de 3,48%, mai mică cu 
0,06 puncte procentuale față de luna 
august 2024. Din totalul de 9.619 per-
soane înregistrate în evidențele 
AJOFM Iași, 1.002 erau beneficiari de 
indemnizație de șomaj, iar 8.617 be-

neficiari doar de servicii de ocupare 
gratuite. În ceea ce privește mediul 
de rezidență, 8.345 de șomeri provin 
din mediul rural și 1.274 sunt din me-
diul urban. 

A scăzut rata  
șomajului în Iași,  
în luna septembrie 2024 
Structura șomajului pe grupe de 

vârste se prezintă astfel: 695 de șo-
meri au sub vârsta mai mică sau 
egală cu 25 de ani. Între 25 și 29 de 
ani au un număr de 456 de șomeri 
din Iași. Între 30 și 39 de ani au un 
număr de 1.568 de șomeri. Numărul 
șomerilor mai în vârstă este mai 
mare. Astfel, sunt înregistrați 2.679 
de șomeri cu vârste cuprinse între 
40 și 49 de ani. Alte 1.615 persoane 
șomere, cu vârste cuprinse între 50 
și 55 de ani, sunt înregistrate la 
AJOFM Iași, iar peste 55 de ani au 
2.606 persoane șomere. Șomerii cu 
studii gimnaziale au ponderea cea 
mai mare în totalul șomerilor înre-
gistrați în evidențele AJOFM Iași 
(35,23%), urmat de cei cu studii pri-
mare sau fără studii (27,32%) și cei 
cu studii profesionale sau școală de 
arte și meserii (24,67%). Șomerii cu 
nivel de instruire liceal și postliceal 
reprezintă 9,20% din totalul șomeri-
lor înregistrați, iar cei cu studii su-
perioare sunt 3,58%. În primele 9 
luni ale anului 2024 au fost încheiate 
5.103 contracte individuale de 
muncă ca urmare a acordării servi-
ciilor de asistență personalizată de 
către funcționarii AJOFM Iași. Infor-
mații detaliate despre structura șo-
majului la nivelul județului Iași sunt 
afișate pe pagina de internet a 
AJOFM Iași, la adresa 

www.anofm.ro. Rata șomajului a 
fost mai mare în primele 3 luni din 
2024.  

Locuri de muncă disponibile 
în Iași, în această perioadă 
Persoanele care își caută un loc 

de muncă în Iași pot consulta lista 
Agenției Județene pentru Ocuparea 
Forței de Muncă (AJOFM), disponibilă 
până la 31 octombrie 2024. În total, 
sunt disponibile 1.019 locuri de 
muncă vacante, cele mai multe în 
domeniile construcții și servicii. Atât 
persoanele cu studii medii, cât și 
cele cu studii superioare pot să se 
angajeze în Iași. Persoanele care au 
diplomă de liceu se pot angaja la Eu-
rotel Electronic Systems SRL ca teh-
nician pentru sisteme de detecție, 
supraveghere video și control acces 
studii liceale. De asemenea, C.T 
Prestator SRL angajează tehnician 
electromecanic, iar Map Admin Trate 
angajează agent pentru curățenie 
clădiri și mijloace de transport. An-
gajatorii au rămas fără personal și 
au nevoie de muncitori calificați și 
necalificați, în domeniul construcții-
lor. Construcții Hidrotehnice SA Iași 
și Tech Confort SRL angajează dul-
gheri, iar Das SRL, Conest SA, Inbit 
SRL și RC Beton Bau SRL au nevoie 
de dulgheri restauratori. De aseme-
nea, a scăzut rata șomajului la Iași, 
astfel că peste 9.000 de persoane își 
caută un loc de muncă.  

Raluca COSTIN
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A scăzut rata șomajului în 
Iași. Peste 9.000 de persoane 
își caută un loc de muncă
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Cuplu nou în Târg. Totuși, domnișoara 
cică ar fi fost încercată și de altul 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

poveste întortocheată. Se aude de ceva timp prin 
penăleu că domnul Ceprean Dovleac are iubită! 
Da, da, ați auzit bine. Cică, de ceva vreme, for-

mează un frumos cuplu cu Daiana Cicoi. Domni-
șoara este intrată în penăleu și este implicată în 
fel de fel de asociații. Acum, na, babele ce să 
zică? Să fie într-un ceas bun. Problema este alta. 
Toți din parted își dau coate și spun că până să 
ajungă fata la Bostan, a trecut pe la Tablă, par-
don, pe la Costeluș. Babele nu știu dacă e așa și 
nici nu prea contează. Astea sunt zvonurile care 
circulă. Acum nu vor babele să fie prea răută-
cioase, dar parcă nu-l cred în stare pe Costeluș 
să marcheze așa ceva... 

Nu se mai deschide clubul din centru. 
Oare de ce? 
În continuarea rubricuței de azi, babele vă 

prezintă o situațiune de prin Târg. Acum ceva 
vreme, cei de la „Fratelo” anunțau cu surle și 
trâmbițe deschiderea clubului. A trecut un ui-
chend, două, iar clubul a rămas închis. Cică în 
spatele ușilor închise ar fi probleme mari. Căcălin 

Lăhutzu ar avea probleme mari cu cașcavalul și 
nu mai reușește să-și pună lucrurile în ordine. 
Acum, ce să zică babele, se mai întâmplă și de 
astea, dar parcă e ciudățel să se dea Căcălin ro-
tunjor prin tot orașul, iar când este vorba despre 
realitate, să fie cu totul altfel... 

Milițianul examinator stă cam mult de 
vorbă cu instructorii. Oare de ce? 
La final de rubrică, babele vă mai povestesc 

câteva chestii legate de Valempin Șpan, de la 
examenările hauto. El este văzut des discutând 
cu instructorii auto, iar din astă cauzî se zvo-
nește că ar face blaturi. Sâmbătă a fost văzut pe 
Splai Bahlui discutând cu un enstructor și părea 
că a luat și ceva de pe la el. Acum, babele nu știu 
ce să zică, poate a luat un pachet de șervețele 
sau ceva, doar n-o fi fost șpagă, Doamne ferește! 
E enteresant subiectul și mai povestim dacă o fi 
cazul...

Bursa bârfelor

Biblioteca Centrală  
„Mihai Eminescu” din Iași 
organizează între 4 și 9 
noiembrie 2024 o serie de 
evenimente dedicate cărții 
și educației, sub genericul 
„Biblioteca și 
Universitatea”.  
Programul include 
conferințe, expoziții și 
sesiuni de instruire,  
alături de un concurs  
inedit pentru studenți 

 
Biblioteca Centrală „Mihai Emi-

nescu” din Iași, împreună cu Funda-
ția BCU, pregătește o ediție specială 
a Zilelor Bibliotecii, menită să aducă 
în prim-plan continuitatea, profesio-
nalismul și evoluția domeniului bi-
bliotecar. În perioada 4 – 9 
noiembrie 2024, iubitorii de carte, 
cercetătorii și studenții vor avea 
ocazia să participe la o serie de ac-
tivități variate care includ confe-
rințe, dezbateri profesionale și 

expoziții. Tema ediției din acest an, 
„Biblioteca și Universitatea”, reflectă 
legătura profundă dintre instituțiile 
academice și lumea cărților, sublini-
ind rolul esențial al bibliotecii în sus-
ținerea educației și cercetării. 

Zilele Bibliotecii Centrale 
Universitare „Mihai 
Eminescu” din Iași 
Evenimentele din acest an sunt 

organizate sub tema „Biblioteca și 
Universitatea”, subliniind rolul esen-
țial al bibliotecilor în sprijinirea pro-
cesului educațional și cercetării 
universitare. În programul manifes-
tării sunt incluse conferințe, dezba-
teri profesionale, expoziții și 
activități interactive dedicate iubi-
torilor de carte, bibliotecarilor și stu-
denților, precum și concursuri care 
își propun să promoveze lectura. 

Ceremonia de deschidere va 
avea loc luni, 4 noiembrie 2024, la 
ora 12:00, în Aula Bibliotecii, unde 
prof. dr. ing. Neculai Eugen Seghe-

din de la Universitatea Tehnică „Ghe-
orge Asachi” va susține conferința 
„Gheorghe Asachi – un om al cărții”. 
Pe parcursul săptămânii, alte perso-
nalități din mediul academic și cul-
tural se vor reuni la Iași pentru a 
discuta tema de actualitate din do-
meniul științei informării. Printre 
acestea se numără dezbaterea „Pa-
trimoniul instituțiilor de cultură”, 
desfășurată marți, 5 noiembrie, cu 
participarea unor invitați precum Mi-
reille Rădoi, directorul Bibliotecii 
Centrale Universitare „Carol I” din 
București și Ioan Cristescu, manager 
al Muzeului Național al Literaturii Ro-
mâne.  

Activități interactive  
pentru studenți și 
pasionații de cultură 
Simpozionul internațional „Bi-

blioteca și patrimoniul” va avea loc 
miercuri, 6 noiembrie, de la ora 
10:00, aducând împreună specialiști 
și cercetători din întreaga lume care 
vor împărtăși perspective intere-
sante din domeniul biblioteconomic 
și al conservării patrimoniului. 

Pentru a încuraja dobândirea de 
competențe digitale, joi, 7 noiem-
brie, începând cu ora 11:00, bibliote-
carii vor avea ocazia să participe la 
o sesiune practică de utilizare a 
Google Drive și a altor instrumente 
digitale, organizată de Serviciul In-
formatizare și Tehnologii Digitale din 

cadrul bibliotecii. 
În perioada 17 octombrie – 7 no-

iembrie, studenții sunt invitați să 
participe la un concurs inedit, intitu-
lat „Cartea preferată”, în care vor 
realiza un book trailer pentru a-și 
prezenta cartea favorită într-un mod 
creativ. Clipurile participante vor fi 
postate pe platformele de social 
media ale bibliotecii și votate de pu-
blic între 28 octombrie și 6 noiem-
brie, iar câștigătorii vor fi 
recompensați cu premii oferite de 
Fundația Bibliotecii Centrale Univer-
sitare. 

În perioada 25 octombrie – 27 
noiembrie, Biblioteca Centrală Uni-
versitară „Mihai Eminescu” va găzdui 
expoziția „Vasile Voiculescu: surugiu 
la cuvinte”, dedicată operei literare 
a poetului, alături de o expoziție spe-
cială dedicată arhitectului G. M. Can-
tacuzino, care poate fi vizitată la 
cerere. 

Sâmbătă, 9 noiembrie, de la ora 
11:00, în Sala „B. P. Hașdeu” va avea 
loc conferința „Deriva conservatoris-
mului și criza firescului.  

Anul trecut, zilele Bibliotecii 
Centrale Universitare „Mihai Emi-
nescu” din Iași s-au organizat în pe-
rioada 6 – 11 noiembrie 2023.  

Zilele Bibliotecii Centrale Univer-
sitare „Mihai Eminescu” din Iași sunt 
deschise publicului, iar intrarea este 
liberă pentru toate evenimentele. 

Iulia MARIA

Zilele Bibliotecii Centrale Universitare „Mihai 
Eminescu” Iași! O sărbătoare a culturii și educației


